

小狗黄黄

我家养着一只哈巴狗，是十岁那年爸爸送给我的礼物。我给它取了一个好听的名字：黄黄。

黄黄身披金黄色的绒毛，伏贴而整齐，油亮而有光泽，摸起来柔软又舒服。一对招风耳会随着它的奔跑而左右摇摆，像是在和别人打招呼，有趣极了！

它很灵敏，任何风吹草动都躲不过它的耳朵。它圆溜溜的眼睛很迷人，像两颗上等的紫色宝石，望着我的时候，总是会流露出忠诚和智慧的光芒。

黄黄很爱干净。早上，它会按时等在它的食料盆前。看见我来了，它会摇摇尾巴蹭我的腿，让我给它喂食。刚吃完早饭，它就要给自己梳洗。只见它伸出自己的右前腿，使劲地往上伸，高过头顶，然后小腿弯曲，用自己灵活的爪子梳理毛发。最讲究的时候，它会撅起屁股，夹紧尾巴，头转一百八十度，然后把舌头伸到最长，一下一下地舔自己身上的毛。

每当我把肉骨头放到它前面的饭盆里，它总会叼着饭盆转移到别处，就怕别人抢了一样。它一边转移，一边时不时地回头看看，还有没有其他的美味。确定没有了，它才“噌噌噌”地一路小跑，躲到安全的地方独自享受美味。只见黄黄先用两只爪子将美食按在地上，然后匍匐身子，埋下头，露出它锋利的犬齿，开始撕咬。随着“吧嗒吧嗒”的声响，坚硬的骨头不知何时已经全部被咬碎。吃到尽兴的时候，它还会使劲地摇摆自己的尾巴。没过多久，它就满意地甩甩毛发，伸长前腿做一个拉伸的动作，宣告用餐结束。接着，打一个哈欠满意地离开了。

这就是我家可爱的哈巴狗，你喜欢它吗？

海门区实验小学四(5)班 周晟珉
指导老师 江丽娟

特别的生日会

一张照片记载着一个故事；一张照片讲述了一段经历；一张照片饱含了一份感情……

看！照片上，我正在客厅笑得那么灿烂。我旁边那只威风凛凛、戴着生日帽的小狗就是阿黄。桌子上摆着一只狗狗蛋糕，那天正是阿黄的三岁生日。

那天，我们一家商量后，决定给它办一个狗狗生日会。

一大早，我们就忙活起来了。妈妈在手机上订蛋糕，我和外婆挂彩灯，客厅被我们装饰得热闹非凡。一旁的阿黄摇摇头，甩着尾巴转圈圈，一副急得帮不上忙的样子。我看了直想笑，摸着它的背安慰道：“沒事儿，你一会儿乖乖戴上生日帽就算帮大忙了。”阿黄似懂非懂地“汪汪”叫了两声。

一切准备就绪，小寿星头扬得高高的，耳朵竖得直直的。准备戴生日帽了，阿黄一会儿往妈妈身上扑，一会儿往外婆身上蹭。外婆悄悄地拿出一根火腿肠让我给阿黄闻一闻，贪吃的阿黄受不了美食的诱惑，一下子飞窜到我身边，一口咬住我手里的火腿肠，自顾自地啃起来。妈妈趁机双手扶住阿黄的脑袋，我趁机把生日帽套到它的头上，大功告成。

生日会开始了。大家围在阿黄身旁一起给它唱生日歌，阿黄似乎也感受到了浓浓的爱意，尾巴摇得更欢了！我和阿黄站在一起，分享着属于此刻的喜悦。“咔嚓”一声，妈妈一个快门，记录下这个美好的瞬间。

这个生日会可真开心呀！感谢阿黄的出现，让我的童年多了一份幸福和欢乐。

海门区实验小学四(6)班 阙羽萌
指导老师 周海峰

送外卖的蜗牛

蜗牛皮皮看到森林外卖公司正在招聘外卖员，于是就报了名。两天后，蜗牛如愿以偿，成了外卖员。

第一天上班，皮皮精心打扮了一番，戴上领带、头盔，昂首挺胸地走进公司。这天下午，它接到了小猴的一个订单，是去不远处的果园取一些香蕉送给小猴。皮皮走啊走，它的速度太慢了，香蕉送到时已经坏了。小猴生气地说：“你这么慢，还想当外卖员？”蜗牛皮皮羞愧地说：“对不起，小猴，下次我一定准时送达。”皮皮擦擦眼泪心里想：遇到困难不

能哭，要用智慧和勇敢来面对！

第二天，皮皮的任务是给啄木鸟医生送听诊器，啄木鸟医生要用这个设备给梧桐树奶奶看病。皮皮抖动了下触角心想：怎样才能又快又好地送达呢？它突然看到前面有一块木板和几颗石子。它灵机一动，把木板架在石子上，把石子当轮子，不费吹灰之力就做成了辆滑板车。皮皮用它那黏糊糊的身体带动车轮，像离弦的弓箭一样冲了出去。皮皮提前送达了听诊器，梧桐树奶奶得到了及时的医治。以后每一份外卖，它都运用自己的智慧准时送达。大家对皮皮的工作很满意，都打出了五星好评。

皮皮利用自己独特的交通工具，给公司创下新的业绩，月月被评为金牌外卖员，赢得了别人的尊重和赞美。

海门区实验小学三(5)班 张艺馨

指导老师 姜钤

我的外公

我的外公今年六十岁，虽然年过半百，但在大家眼里还是挺年轻的。

他虽然头发花白，但精神矍铄。弯弯的眉毛下有一双有神的眼睛，笑起来会眯成一条线，显得十分和蔼慈祥。他的皮肤被岁月晒成了古铜色，皱纹深刻而清晰。他的双手粗糙而有力，手指上布满了又黄又厚的老茧，这是他多年辛勤劳动的证明。

外公的厨艺高超，我们家无人能及。每到周末，他都会准备一桌美味可口的饭菜来犒劳我。尤其是我最爱的红烧肉，每次我都能吃三大碗米饭。为了买到最好的五花肉，他总是在我呼呼大睡的时候就去菜市场采购了。回到家，他就马不停蹄地把肥瘦相间的五花肉切成一个个小方块，再准备好生姜、葱、八角。起锅烧油，等油热了，外公把肉一股脑儿全倒入锅中，顿时响起“噼里啪啦”的交响乐。这时，外公会眼疾手快地拿起铲子翻炒这些不听话的小东西。不一会儿，油就像手下败将一样悄无声息了。接着，外公倒入酱油，放几块冰糖，一块块白花花的五花肉竟然换上了红艳艳的外衣……一连串的动作，外公操作得行云流水，简直可以和五星级饭店的厨师相比。当锅里发出“咕噜咕噜”的声音，一股浓郁的肉香就从锅里飘出，直往我的鼻子里钻。那一块块五花肉油亮亮的，晶莹剔透，诱人极了。我馋得直流口水，恨不得马上大快朵颐。

大厨外公除了会烧红烧肉外，还有很多拿手好菜，鲫鱼豆腐汤、五香牛肉、酸菜鱼……他每天为我准备可口的饭菜，陪伴我成长。我爱我的外公！

海门区实验小学三(5)班 王彦羲

指导老师 姜钤

消失的电子秤

在上周的科学课上，老师关上屏幕后，竟然发现迷你电子秤不见了。

科学老师百思不得其解，眼神如迷路的小鹿般无助。就在这时，班主任杨老师闻讯赶来，她眼眸如探照灯般扫过教室的每一个角落。她威严的气场如同磁场一般，把教室的每一寸都扫描了个遍。然而，即便杨老师使出了地毯式搜索的绝招，那迷你电子秤依然石沉大海、不见踪影。

此事立刻在班级内引起了轩然大波，不少同学纷纷化身柯南，试图解开这个棘手的谜团。

有人提议：“或许我们可以从科学老师的口袋里找到线索。”也有人建议：“是不是有同学趁大家不注意，把电子秤藏起来了？”各种猜测层出不穷，教室里的气氛愈发诡异。这场电子秤失踪案虽然没被破解，但给同学们留下了深刻印象。

它锻炼了我们的观察力，并让我们懂得处理问题时要耐心和细心。尽管我们未能找到电子秤，但这个意外却让我们懂得了团结协作和互相理解的重要性。

海门区实验小学三(6)班 黄芷依

指导老师 杨裕华

游泳那些事儿

暑假，妈妈给我报了一个游泳班。我十分不乐

意，到了学习游泳那天，我无精打采地换上了游泳衣。

我扶着栏杆下了水。水里十分凉爽，包围着我，让我神清气爽。我四处畅游，以优美的姿势在水中变换着，伸展着四肢，自由自在地在水中游行。有时，我会伸开手脚，漂浮在水面上，像一块大海绵，吸收着水分，真快乐呀！

而这时，我又听到了一声尖锐的哨声，是教练呼叫我训练。前几个动作要做好十分容易，我没一会儿便学会了，但后几个动作却有点困难了。我扶着栏杆，尽量让双腿借助浮力漂浮在水面上，但这远不如我想象中的那么容易。我的腿浮在水面上，经常会因为力度不够而沉下去。久而久之，我的腿怎么也浮不起来，我也总是会因此呛得鼻子火辣辣的。此时的水没之前那么温柔可爱了，变得凶神恶煞、蛮不讲理了，经常让我咳得上气不接下气。我渐渐地讨厌起游泳，甚至萌生了放弃学习游泳的想法。

一波未平一波又起，困难总是源源不断地找上门来。我的浮腿动作好不容易过关后，一个新的困难又落到了我的头上。我挥舞双手时，总是重心不稳，双腿失去重力，导致下沉。而且我的脚上就像装了个铅球，又沉又重。我下沉的速度越来越快，体力被严重消耗。我疑惑不解，心里想着：我能不学游泳了吗？

我犹豫了半天，觉得人应该迎难而上，困难总会迎刃而解的。因此，我没有放弃。

从那以后，我每天都坚持认真练习动作，回家后也在仔细思考问题到底出现在哪里。到了游泳班课程结束后，我学会了许多动作，我胜利了！

最后一天，妈妈在游泳馆里给我拍了一张欢乐游泳的照片，那时，我的微笑是甜蜜的。

之后，我总是能感受到一股力量，它鼓舞着我做任何事都不能放弃，要迎难而上，生活中没有什么克服不了的。

海门区实验小学四(6)班 刘静怡
指导老师 周海峰

走吊桥

相册里有许许多多精彩的照片，我一张张地翻看着，其中一张有点泛黄的照片闯入了我的视线……

照片中的我站在吊桥上害怕地尖叫着，双手紧紧地握住吊桥两边的扶手，双腿发抖，头发被风吹得乱七八糟。那是我第一次走吊桥。

思绪瞬间回到那一天，那时我才五六岁的样子，看到大家都在走高空吊桥，我跟妈妈吵着也要玩。刚开始，妈妈可能不放心，觉得小孩玩这个太危险，坚决不同意。妈妈禁不住我的软磨硬泡，终于同意了。

于是，我自信满满地踏上了第一个台阶。我走在用木板、绳子、铁链搭建而成的高空桥上，伸长脖子往下看，脚下是深不见底的湖水。我不禁打了个寒颤，心想：这里这么高，万一掉下去……我还不会游泳……我越想越害怕，脚已经不受控制地开始颤抖了。妈妈在远处不断告诉我不要往桥下看。于是，我尽量恢复平静，哆哆嗦嗦地迈出了第一步。吊桥“咯吱咯吱”地摇晃着，但似乎比我想象中的平稳，我便加快了步伐。

不知不觉我来到了桥中央，突然一阵风刮来，木板摇晃得更加厉害了，我紧紧握住绳子，害怕得眼泪直流。我后悔了、退却了！本想着放弃，可回头望望已经走过那么多了，又看看妈妈担心的眼神，我求胜心战胜了恐惧感。等风过了，我站稳脚跟，稳稳地向前走去……

很快，我便来到了终点。回头望去，那一眼望不到头的桥，我居然坚持走完了。此时，我心中的害怕早已被抛到九霄云外，只剩下走完独木桥的喜悦。妈妈拿起相机把这第一次的成功记录了下来。

其实人生的桥有很多很多，只要你敢克服心中的恐惧，跨越它，那你一定就能收获成功。

海门区实验小学四(6)班 倪子萱
指导老师 周海峰

海门区实验小学

组稿老师 施沈灵